

KOROŠKI SLOVENEK

Naroča se pod naslovom: „KOROŠKI SLOVENEK“.
Klagenfurt, Viktringer-Ring 26.

Rokopisi se naj pošiljajo na naslov:
Politično in gospodarsko društvo, Klagenfurt, Viktringer-Ring 26.

**List za politiko,
gospodarstvo in prosveto**

Izhaja vsako sredo. — Posamezna številka 15 grošev.
Stane četrletno: 1 S 50 g; letoletno: 6 S — g
Za Jugoslavijo
četrletno: Din. 25.—; letoletno: Din. 100.—

In druga fronta?

V zadnji številki smo pisali o pripravljajočem se novem naskoku boljševizma na „stari“ svet, o novih komunističnih parolah za pripravo svetovne revolucije. Da besede o naraščajoči nevarnosti komunizma niso prazno besedičenje, bo vedel vsakdo, ki ima le količkaj vpogleda v sedanji položaj ljudstev in ki pozna misli, ki silijo danes med obupani rod in sebstvo med njegovo mladino. Zdi se, da se v zadnji dobi svetovno ozračje jasni tako, da postaja vedno bolj vidno to, za kar v svetu pravzaprav gre. Na eni strani vstaja komunistična fronta, zamisel nasilnega svetovnega prevrata, ki naj pomore iz strašne zagate, v kateri se nahaja svet. Kje je idruga fronta, se sedaj upravičeno vprašujemo.

Nemški narodni socializem obljubuje, da svet odreši komunistične nevarnosti, na praporjih italijanskega fašizma je zapisan boj proti komunizmu, angleški liberalizem se zaklinja proti njemu, francoska presvitljenost vidi v komunizmu nevarnega tekmeča, ki ji hoče izpodkopati življenjske temelje. Pa o vseh teh se zdi, da se borijo proti zamisli svetovne revolucije brez pravega orožja, da tavajo v temi in le prečesto zamahnejo v prazno. O njih velja, kar je izrazil pred leti slavni govornik jezuit Muckermann na nekem dunajskem zborovanju v govoru o boju proti komunizmu: „Da bi narodi, ki danes vodijo boj proti boljševizmu, slikali prijatelje tega boljševizma, bi morali naslikati — same sebe.“ Kako točno je slavni mož govoril, pokažemo v naslednjem na primeru narodnega socializma v Nemčiji; velja pa v malem tudi za ostale liberalizme in fašizme.

Pod kljukastim križem so prisegali voditelji sedanje Nemčije komunizmu neizprosni boj na življenje in smrt. Ob takih besedah marsikdo tudi izmed Nemcev veruje v odrešeniško moč hitlerjanstva. In vendar je hitlerjanska zaprisega danes že očita laž. Narodni socializem je trčil na svojem zmagovitem pohodu ob sovražnika, ki ga smatra za najnevarnejšega. Kar se je v Nemčiji godilo doslej — boj z marksisti in židi — je bil samo navidezen boj v primeri z bojem, ki ga bide sodobna Nemčija. Nemčija stoji danes v znamenju boja med krščanstvom in poganstvom, narodni socializem pozna le še enega sovražnika: krščanstvo. Pričel se je oster kulturni boj: neznatni prestopki deviznih predpisov dajejo povod grdi gonji proti redovništvu, množijo se javna sumničenja duhovništva, da je protidržavno in nemoralno in da zlorablja spovednice in prižnice v politične namene, vrsta duhovnikov je že v ječah ali pod najstrožjim policijskim nadzorstvom, katoliške organizacije so ali že razpuščene ali pa obsojene v brezposelnost. Katoliški tisk je oviran in verska svoboda zatrta. V doglednem času znamo biti priče napadov na cerkve, preganjanja odločnih kristjanov, morda celo umorov duhovnikov. Nemčija Adolfa Hitlerja, ki slovi kot najbolj moderna in civilizirana država, je našla svojega pravega sovražnika. Ta ni morda Marks ali Ljening ali Stalin, ni ne Jud in ne Francoz, marveč je — Kristus.

Zgodovinska tragika nemškega naroda, ki bi bil po svoji moči, zgodovini in legi najprej poklican v obrambo krščanske Evrope pred komunizmom! V za usodo kontinenta morda odločilnem trenutku se je znašla Nemčija v boju proti — krščanstvu. V Avstriji se v zadnji dobi množijo klici po resničnem nemškem poslanstvu: v boj proti narodnemu socializmu, v boj, katerega ne smemo voditi iz dneva in njegovih dogodkov, marveč iz korenin! Narodni socializem je tur na telesu nemškega naroda, ki se razboleva že desetletja. Bismarck je hotel po Nemcih reševati svet in je zato svojim govoril o potrebi nacionalizma — dovedel

pa jih je v svetovno vojno. Kot nekoč Bismarcka imenujejo danes Hitlerja odrešenika nemštva in taisti Hitler danes rešuje nemštvo — krščanstva.

Ali je protikomunistična fronta kje pri liberalnih Angležih, prosvitljenih Francozih, italijanskih fašistih? Med narodi, ki kot prej tudi danes še menijo, da se urejujejo življenjske razmere ter naravnava sožitje med poedinci, stanovi in narodi zgolj z zunanjo silo? Ali ni boljševizem samo njihov otrok, ker pridiguje njihovo modrost ubogim in zatiranim, razdedinjenim in razlaščenim? Ali ni tako, da prezrejo, kot on, i liberalizem i nacionalizem v človeku to, kar napravi človeka za človeka in kar v navadnem življenju imenujemo „duša“? Predobro vedo voditelji komunizma, ka-

ko lahko bodo obračunali z liberalizmom in kako malo nevarnosti jim je v fašizmu, katerega bodo strli z njegovim lastnim orožjem.

Kod torej druga fronta? Ljening sam jo je imenoval: Rim. Ni je v armadah, topovih in vojaških načrtih, ni je tudi mnogo v raznih protikomunističnih odredbah in samo zunanjih ukrepih. In ni je v raznih fašizmih in liberalizmih. Protikomunistična fronta je edino v krščanskih dušah, ki zoperstavijo poganskemu naziranju o vsemogočnosti nasilja svoje krščansko naziranje ljubezni. Vodi jo On, ki je z ljubeznijo ves svet premagal.

Ti in jaz, oba sva v eni izmed obeh front. Oba sva vojaka za svetovni mir ali svetovno revolucijo.

Usoda Abesinije je zapečaten.

Mussolini je nepopustljiv v abesinskem vprašanju. Medtem ko so se vršile po vsej Abesiniji daritve za ohranitev miru in sta cesar in cesarica v katedrali glavnega mesta prisostvovala božji službi, je italijanski vladni šef takole nagovoril svoje divizije: „Bodite pripravljene na trenutek, ki bo za vas in za ves narod slovesen in odločilen! Odstranite vse ovire, da dosežete predpostavljeni vam cilj!“ — Vse kaže, da je danes usoda Abesinije že zapečaten.

Brez abesinskega zastopnika so se velesile pogajale v Parizu za rešitev. Dosedanji poizkusi so se izjalovili. Pogajanja se bodo sicer še nadaljevala, vendar je njihov končni izid že več ko jasan.

Kaj hoče pravzaprav Italija v Abesiniji? Mussolini vztraja na tem, da se Italiji prizna nadzorstvo nad Abesinijo, njeno zemljo in njenim ljudstvom. Kajti Italija rabi zemlje za svoje ljudi in želi sirovin za svojo industrijo. Pri tem se po vsej pravici sklicuje na to, da so tudi druge velesile enako postopale in si prisvojile kolonije celo v neposredni bližini Abesinije. Zakaj torej naj bi bila samo Italija tankovestna?

Anglija se protivi italijanski težnji. Zakaj? Gospodarica Egipta in sosednjega Sudana je in ima že doslej itak dovolj težkih bojev s tamošnjim prebivalstvom, ki se upira angleški nadvladi. Anglija rabi v Afriki red in mir, da je njena posest tod sigurna. In še nekaj! Egipt, pravijo, je dar reke Nil, ki s svojimi poplavami gnoji zemljo. Nil pa izvira neposredno v bližini Abesinije oziroma celo na abesinski zemlji. Razumljivo, če potem

Anglija ne more trpeti poleg sebe še druge države-gospodarice.

Francija posreduje med Anglijo in Italijo naprej. Železnico je tudi zgradila od morja do abesinskega glavnega mesta in jo upravlja. Proti Angliji noče nastopiti, ker rabi zvezo z njo v vsej ostali mednarodni politiki, z Italijo pa jo veže dogovor, da v slučaju vojne priskoči na pomoč.

Najmanj ima v tem sporu besede Abesinija sama. Njen cesar sicer vedno spet zatrjuje, da bo nedotaknjenost svoje zemlje branil s skrajnimi silami, sklicuje se na pravila Zveze narodov, ki izključujejo vsako nasilno zasedbo. Vendar se bo prej ali slej zgodilo, da pride Abesinija ali pod varuštvo Italije ali — kar je še bolj verjetno — po varuštvo vseh treh evropskih velesil. Italija rabi zemlje za rezervo, njeni prebivalci ne morejo več v Ameriko, afriški Tripolis je zanjo preveč in premajhen. Abesinska zemlja pa je delno rodovitna in ima mnogo naravnih zakladov: zlata, železa, bakra, premoga i. dr.

Abesinska armada? V boju z Abesinci samimi so Italijani številčno in tehnično nedvomno v ogromni premoči. Seve bi znale biti okolnosti bojev v Afriki ali kakošneoli napake v vojaškem vodstvu za Italijane usodne. Pa do vojne na afriških tleh sploh ne pride, ker se bo le-ta izvojevala pri zeleni mizi v Evropi. V Zvezi narodov bo novi pakt zabeležen; kar je danes Tunis Franciji, bo Abesinija Italiji, italijanska vročekrvnost in angleško računarnost se bosta izenačili. Potem seve se približa dan, ko bodo govorili drugi — in to ne več pri kaki zeleni mizi.

Jugoslavija.

Koncem avgusta se vrši na Bledu konferenca ministrov Male zveze, za katero vlada v mednarodni javnosti že danes veliko zanimanje. Ministri bodo razmotrivali o vseh perečih dnevniških vprašanjih, v prvi vrsti pa bo snov njihovih razprav podonavsko vprašanje.

Med srbskimi radikali, muslimani in Slovenci je sklenjen dogovor, po katerem se združijo v enotno politično organizacijo, imenovano „Jugoslovanska radikalna zajednica“. Prva naloga novoustanovljene organizacije bo, da seznanijo ljudstvo s svojim programom, v katerem bo med drugimi važna točka o samoupravi banovin. Po tem bodo posamezne banovine lahko popolnoma neodvisno od centralne državne oblasti v Beogradu izdajale cvedbe, zlasti v gospodarskem pogledu.

V zvezi z novo politično organizacijo, ki prevzame po volitvah v roke vso odgovornost državne uprave, so še zanimiva izvajanja bivšega oblastnega predsednika dr. Marka Natlačena, ki

je na velikem gorenjskem taboru podal sledeče načelne misli: Slovenci smatrajo Jugoslavijo kot svojo lastno narodno državo in se zavedajo dolžnosti, da branijo njeno varnost, celoto in nedotakljivost proti vsakomur, ki bi jo ogrožal. Srbi, Hrvati in Slovenci so tri narodne edinice, ki se morajo spoštovati in gojiti v jezikovnem, kulturnem, v uradovanju in v javnem življenju sploh in sicer v okvirju višje jugoslovanske skupnosti. V okvirju državne in narodne skupnosti imajo vsi trije narodi pravico do svobodnega kulturnega izživljanja in razvoja, posebno pa do gojitve svojega jezika, narodnih posebnosti in svojih ustanov.

Avstrijci v Sloveniji. Odkar so spet odprte meje za avstrijske turiste, opažajo v Sloveniji izredno mnogo gostov iz naše države. Posebno radi hodijo na Štajersko in na Gorenjsko, pa tudi v Ljubljano. Ni čuda, ko pa z našo visoko valuto prav poceni izhajajo na jugu. — Narašča hkrati obisk Jugoslovancev v Avstrijo, posebno v nedeljah je

